
ACTA NUMERO VEINTITRES DE LA SESION ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA SEIS DE 

MARZO DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SEIS. 

 

 

 

En la ciudad de Zacatecas, Capital del Estado del mismo nombre, siendo 

las trece hora con cincuenta minutos del d¡a seis de marzo de mil 

novecientos noventa y seis, se reunieron en el sal¢n de Cabildos de ‚sta 

Presidencia Municipal, el Ayuntamiento para el per¡odo 1995-1998, 

presidido por el Profesor Jos‚ Manuel Maldonado Romero,  poniendo a 

consideraci¢n de los asistentes el siguiente Orden del d¡a:  

 

 

1.- Lista de Asistencia, 2.- Declaraci¢n de Qu¢rum Legal para sesionar, 

3.- Lectura del acta de la sesi¢n anterior y aprobaci¢n en su caso, 4.- 

Asuntos Generales. 

 

 

Se inicia la presente sesi¢n con: 

 

1.- Lista de asistencia, encontr ndose presente la S¡ndico Municipal C.P. 

MARTHA BEATRIZ VEYNA SORIANO y los regidores JOSE LUIS ACOSTA RIVERA, 

JAIME ARTURO BUENROSTRO ANAYA, PEDRO ALEJANDRO CASTANEDO ESCOBEDO, ING. 

HECTOR CHAVEZ RAMOS, MAXIMO ESPINO ORTIZ, PROFR. LUIS FLORES VALDEZ, LIC. 

HILDA GALLARDO ORTIZ, C.P. ROSALINDA GONZALEZ RASCON, CAP. P.A. JORGE 

EDUARDO MU¥OZ FRANCO, ING. JULIAN OLIVEROS CARDENAS, JUANA MARIA OROZCO 

SANCHEZ, ING. FERNANDO JAVIER REYES REIMERS, SALVADOR RINCON CARRILLO, 

SR. ALEJANDRO RODRIGUEZ FERRER, RODRIGO ROMAN ORTEGA, LIC. LUIS SANTOYO 

CASTRO, GUADALUPE TREVI¥O SANCHEZ Y RICARDO VALERIO NU¥EZ. No as¡ los 

regidores ARQ. LUIS ANTONIO MEDINA PADILLA quien justifica su ausencia y 

LIC. JOSE LUIS CASTILLO GALVAN 

 

 

2.- Con la asistencia de veinte integrantes se declara que existe qu¢rum 

legal para sesionar. 

 

A continuaci¢n se somete a consideraci¢n de los presentes el orden del 

d¡a propuesto, el cual es aprobado de manera un nime (Punto de Acuerdo 

N£mero 137). 

 

 

3.- Enseguida se da lectura al acta de la sesi¢n anterior. 

 

Sometido a aprobaci¢n el contenido de acta de la sesi¢n anterior, se 

aprueba por diecinueve votos a favor y una abstenci¢n el acta de la 

sesi¢n anterior (Punto de Acuerdo N£mero 138). 

 

 

4.- Asuntos Generales. 

 

A continuaci¢n la Comisi¢n Parlamentaria del Cabildo da a conocer la 

propuesta para el an lisis en el Cabildo de los aspirantes a ocupar el 

cargo de "Cronista de la Ciudad de Zacatecas", dando a conocer el Acuerdo 

Unico: "Se acuerda por unanimidad presentar al interior del Cabildo en el 



siguiente orden a los aspirantes a Cronista: DR. JOSE FRANCISCO ROMAN 

GUTIERREZ, DE. JOSE ENCISO CONTRERAS Y AL C. DR. FRANCISCO GARCIA 

GONZALEZ, por efecto de haber empate en segundo lugar ambos aspirantes". 

Asimismo se acord¢ que cada una de las fracciones har  uso de la voz en 

el interior del Cabildo para exponer las razones por las cuales considera 

viable su propuesta para Cronista, por lo que se consider¢ necesario 

platicar y dialogar con los compa¤eros regidores de cada fracci¢n sobre 

el particular a fin de refrendar su postura al interior del Cabildo 

respecto a sus propuestas. El regidor Valerio N£¤ez comenta acerca del 

proceso que sigui¢ la Comisi¢n para definir la propuesta para elegir 

Cronista de la Ciudad, cuyo resultado fue proponer en primer lugar al Dr. 

Rom n Guti‚rrez por resultar ser la mejor opci¢n dado que tiene doctorado 

en historia, en segundo t‚rmino al Dr. Enciso Contreras y en tercer lugar 

al Dr. Garc¡a Gonz lez, por lo que la Comisi¢n recomienda que el 

nombramiento recaiga sobre el Dr. Rom n. El regidor Reyes Reimers comenta 

que es importante considerar el Curr¡culum Vitae, pero no pasar por alto 

las actividades actuales y las cargas de trabajo de cada uno de los 

aspirantes, porque el Dr. Rom n tiene m s de siete cargos, entre 

acad‚micos y administrativos, el mismo caso est  el Dr. Garc¡a Gonz lez, 

no as¡ el Dr. Enciso Contreras quien s¢lo es investigador de medio tiempo 

en la U.A.Z., aunque los tres est n en iguales condiciones acad‚micas y 

de capacidad, pero es v lido comentar que este cargo es honor¡fico y que 

va a ser dif¡cil que lo acepten sobre todo porque los tres tienen niveles 

salariales altos. El regidor flores Valdez comenta que desde el momento 

en que acudieron a la convocatoria que se les hiciera, queda entendido 

que existe la disponibilidad para aceptar el cargo y de acuerdo a la 

discusi¢n de la Comisi¢n, se inclina por la designaci¢n del Dr. Rom n 

Guti‚rrez. El regidor Santoyo castro expresa que analizando los 

curr¡culums y las circunstancias de cada aspirante, se encuentra que los 

tres tienen m‚ritos acad‚micos, capacidad y posibilidades, pero el caso 

del Dr. Rom n tiene varios cargos acad‚micos y administrativos, por lo 

que su fracci¢n se inclina por la designaci¢n del Dr. Enciso Contreras 

por considerar que es la mejor opci¢n. El regidor Valerio N£¤ez exige que 

se respete el acuerdo de presentar la terna como al principio de la 

discusi¢n se enumer¢ y que se someta a consideraci¢n el procedimiento de 

elecci¢n. El regidor Rom n Ortega propone que la terna se someta a 

consideraci¢n del Cabildo pero que se reconozca el trabajo que la 

Comisi¢n Parlamentaria realiz¢ al proponer a esta terna, y a qui‚nes se 

les dio voto de confianza para proceder, adem s considera que los tres 

aspirantes tienen m‚ritos acad‚micos y est n capacitados para 

desempe¤arse como cronista, pero se debe de considerar cu l es el que m s 

conviene al Ayuntamiento. El regidor Buenrostro Anaya comenta que se debe 

de considerar que para ser cronista se requiere de una dedicaci¢n de 

tiempo completo, sobre todo ahora que se conmenoran los 450 a¤os de la 

fundaci¢n de Zacatecas. El regidor Valerio N£¤ez cuestiona si se busca 

una persona que venga a trabajar todos los d¡as o a quien tenga la 

capacidad de crear e innovar y que adem s est‚ de tiempo completo en la 

historia de Zacatecas, por ello invita a que no se consideren las cargas 

de trabajo o disponibilidad de tiempo, por ello apoya la designaci¢n del 

Dr. Rom n Guti‚rrez, porque, no obstante el trabajo y las ocupaciones, 

est  de tiempo completo en la historia. La regidora Gonz lez Rasc¢n 

comenta que con los antecedentes proporcionados el Cabildo tienen ya una 

opini¢n de los aspirantes y no existe mayor problema para que se someta a 

votaci¢n y se llegue a un acuerdo sobre la designaci¢n, la S¡ndico 



Municipal, Sra. Veyna Soriano, apoya la propuesta anterior e invita a los 

integrantes del Cabildo a unificar criterios y proceder a la designaci¢n 

por medio de la votaci¢n. La regidora Gallardo Ort¡z comenta que existe 

un problema en el sentido de que no hay acuerdo por lo que considera 

necesario volver a leer los curriculums ¢ s¢lo los trabajos publicados de 

los aspirantes y posteriormente votar la designaci¢n de Cronista de la 

Ciudad. El regidor Espino Ort¡z opina que este asunto se debe tratar con 

celeridad y no seguir retrasando su votaci¢n. El regidor Reyes Reimers, 

por su parte opina que los tres est n capacitados acad‚micamente por lo 

que propone que se vote por leer los curriculums o por la designaci¢n, 

agrega que seg£n opiniones recabadas, de manera personal, en diferentes 

medios, existe una marcada inclinaci¢n por la designaci¢n del Dr. Enciso 

Contreras, destacando que en el t‚rmino de diez o quince a¤os, tendr  una 

proyecci¢n que rebasar  cualquier m‚rito de los otros aspirantes, hecho 

que ha quedado demostrado por su forma de cr¢nica y su desempe¤o 

personal. El regidor Valerio N£¤ez opina que si el Dr. Enciso Contreras 

est  en potencia, surge la pregunta si est  capacitado, ahora, para 

desempe¤ar el cargo, insiste en que se debe de respetar el acuerdo de la 

Comisi¢n Parlamentaria, ya que el orden de presentaci¢n fue el origen de 

dicho acuerdo, o bien, toda vez que se ha contaminado la decisi¢n, en 

medios externos al Ayuntamiento, abrir una mesa de debates donde se 

expongan y cuestionen los m‚ritos de los aspirantes. El regidor Rom n 

Ortega considera que es necesario que se someta a votaci¢n la lectura de 

los curr¡culums o bien votar sobre la terna propuesta independientemente 

del orden de presentaci¢n. El regidor Santoyo Castro opina que si fuera 

la elecci¢n externa importar¡a el orden de la terna pero como la decisi¢n 

es del Cabildo se debe considerar otros hechos, agrega que en relaci¢n a 

los trabajos publicados de los aspirantes, s¢lo los del Dr. Enciso 

Contreras corresponden a temas relativos a Zacatecas, no as¡ en el caso 

del Dr. Rom n Guti‚rrez. Para dar celeridad a este asunto, el Profr. 

Maldonado somete a Consideraci¢n del Cabildo la Lectura de las obras 

publicadas por los aspirantes, obteniendo 3 votos a favor y 16 votos en 

contra (Punto de Acuerdo N£mero 139), por lo que se somete a votaci¢n 

para la designaci¢n del Cronista de la Ciudad de Zacatecas obteni‚ndose 

el siguiente resultado: 5 votos a favor del DR. JOSE FRANCISCO ROMAN 

GUTIERREZ, 13 votos a favor del DR. JOSE ENCISO CONTRERAS y 1 voto a 

favor del DR. FRANCISCO GARCIA GONZALEZ, por lo que se instruye al 

Secretario del Ayuntamiento de a conocer este acuerdo de Cabildo y se 

proceda, en la brevedad posible a preparar la Toma de Protesta y entrega 

de los archivos, personal e instalaciones al Cronista de la Ciudad electo 

(Punto de Acuerdo N£mero 140). 

 

A continuaci¢n y a solicitud del Profr. Maldonado Romero, se aprueba por 

17 votos a favor y 2 abstenciones otorgar autorizaci¢n para ausentarse de 

la ciudad los d¡as siete y ocho del presente mes y a¤o, para acudir a la 

ciudad de G¢mez Palacio, Dgo., a la reuni¢n de Presidentes Municipales de 

las Metr¢polis del Norte (Punto de Acuerdo N£mero 141).  

 

El regidor Reyes Reimers comenta que en diciembre del a¤o pasado solicit¢ 

a la Comisi¢n de Comercio, Centros de Abasto y Mercados, realizara 

investigaci¢n en relaci¢n al ambulantaje en la calle Arroyo de la Plata, 

por lo que recibi¢ el argumento de que se les dar¡a un permiso 

provisional para instalarse por el tianguis decembrino, pero actualmente 

el problema subsiste y los comerciantes establecidos de esta calle se 



extienden a las banquetas, lo que provoca problemas al peat¢n y al 

automovilista, por lo que nuevamente solicita a dicha Comisi¢n atienda su 

solicitud. El Profr. Maldonado Romero manifiesta que para encontrar una 

soluci¢n ¢ptima, en relaci¢n a este problema, propone que dicha 

investigaci¢n se posponga hasta en tanto no tenga respuesta o acuerdo con 

el C. Gobernador, donde se dar  atenci¢n y respuesta al ambulantaje, por 

lo que en la pr¢xima sesi¢n se proporcionar  informaci¢n al respecto. 

 

Dentro del punto de asuntos generales el regidor Reyes Reimers comenta 

que existe la exigencia por parte de las Asociaciones de Representantes 

de Locatarios de la Bufa, para que se les de soluci¢n a sus peticiones y 

se les ayude a organizarse, ya que existen dos grupos que ostentan la 

representaci¢n haci‚ndose necesaria la conciliaci¢n de intereses, 

asimismo demandan que se investigue la supuesta propiedad del SR. FUAD 

SAMAN ZAJUR, de un local comercial destinado, originalmente al giro de 

restaurante, producto de una supuesta donaci¢n que el SR. SESSCOSE le 

hiciera, basado en una conseci¢n minera de su propiedad, y se atienda a 

la violaci¢n, que esta persona hace, del acuerdo de no vender productos 

similares a los otros locatarios. Sobre este asunto, la S¡ndico Municipal 

comenta que los representantes de los locatarios de La Bufa ya fueron 

recibidos por la C.P. BARRON CORVERA, quien se ofreci¢ en ser el medio 

para conciliar intereses y llegar a acuerdos, como en el caso del 

tianguis sabatino. El Profr. Maldonado Romero gira instrucciones al 

Secretario del Ayuntamiento para que atienda esta situaci¢n porque aparte 

de los problemas administrativos que presenta estas asociaciones, el 

problema tiene tientes pol¡ticos. 

 

Como siguiente punto, el regidor Reyes Reimers retoma la solicitud de 

condonaci¢n de impuestos solicitada por el Sr. Obispo de Zacatecas, para 

el local que ocupa el Hospital San Jos‚, la Comisi¢n revisora del caso, 

acord¢ que se proceda a comunicar que deber  pagarse el 100% de los 

rezagos, por lo que se acord¢, adem s, otorgar voto de confianza al 

Presidente Municipal para que negoci‚, a nombre del Ayuntamiento, que el 

pago del adeudo se haga en especie, y que mediante la firma de un 

convenio, se otorgue atenci¢n medico hospitalaria gratuita a ciudadanos, 

que a criterio de la Direcci¢n del DIF Municipal, Departamento de Trabajo 

Social y Presidente Municipal, sean sujetos de este beneficio. El Profr. 

Maldonado Romero comenta los t‚rminos en los que ser  redactado el 

comunicado y en la pr¢xima sesi¢n se presentar  a consideraci¢n del 

Cabildo un proyecto de escrito.  

   

Agotado el orden del d¡a y no habiendo otro asunto que tratar se da por 

terminada la presente sesi¢n ordinaria de Cabildo siendo la catorce horas 

con treinta y siete minutos del d¡a de la fecha.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


